

Administración:
PLAZA MAYOR, 14
Suscripción:
Año, 4'99 pesetas, Semestre, 2;
Trimestre, 1'75 Número suelto
10 céntimos.

De los originales responden sus autores.—Prohibida la reproducción de artículos.

Anuncios, esquelas y reclamos a precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

AÑO 4 NÚM. 174

ORGANO DE LA DEMOCRACIA REPUBLICANA

SORIA 17 DE ABRIL DE 1921

CULTURA Y CIVILIZACIÓN

LUCHAR ES VIVIR

LIBERTAD Y PROGRESO

DIRECTOR.—Adán A. de Armiño.

REDACTOR-JEFE.—Félix Calavia García.

GERENTE.—Juan Aparicio Lapuerta.

FRANQUEO concertado.

LAS IDEAS Y LAS PERSONAS

Ya en otras ocasiones hemos rebatido las argucias de los que censurando la baja política y calificando a toda como tal, pretenden sustentar como verdadera la tesis de que lo mejor es que los hombres públicos y los administradores de la «cosa pública», actúen en la vida y organización del Estado, independientemente de la política.

No ven, o disimulan no ver, los que así opinan, la contradicción en que, indefectiblemente, tienen que caer; naciendo aquella contradicción por no querer separar o distinguir la política honrada, de ideales retrógrados o avanzados, pero definidos y por no querer comprender la imposibilidad existente de actuar en la vida pública no siendo al mismo tiempo político.

Desearíamos que por un momento llegase a realizarse la tesis absurda que ellos preconizan; y se vería entonces como los enaragados de actuar en la vida pública, por defender unas u otras tendencias, por aplicar éstos o los otros métodos o procedimientos, por seguir tales o cuales sistemas en los distintos órdenes en que necesariamente ha de intervenir el Estado por ejemplo, en el jurídico y en el económico, que son los que más preocupan, principalmente este último, se vería, decimos, como habían de agruparse en torno a distintos ideales, cada cual al que estimase mejor y más justo, formando diversas y aún categóricas agrupaciones, que podrían no llamarse partidos, pero que habrían de tener todos los caracteres de tales.

Fijándonos en el factor económico, pongamos por caso, se manifestarían las opiniones más opuestas, desde el individualismo más radical hasta el socialismo y el comunismo más estremados, y los individuos por una ley social

inquebrantable se unirían por la semejanza o identidad de las doctrinas que defendiesen y se separarían por las opiniones y teorías que las diferenciaban.

Y como por actuar en la vida pública, a tales hombres les denominaríamos «políticos»; de aquí que las agrupaciones fuesen políticas también.

Y como, si la moralidad y buena fé no presidiesen todos sus actos, serían políticos y partidos funestos, volaríamos a las andadas, e sea, a la misma situación desastrosa de la actualidad.

Dejémosnos de elucubraciones y de quimeras, porque lo que hace falta no son protestas de catonismo y honradez, sino mejorar lo que sea bueno, destruir la maldad caciquil, que los hombres de buena voluntad se hagan cargo de la dirección de los partidos políticos, persiguiendo a los falsarios y traidores, y aceptar la «realidad» tal cual es, para transformarla, perfeccionándola.

Se nos presenta la política española en el más completo desbarajuste, por causa del egoísmo de los políticos.

Ahí están las derechas siendo modelo de indisciplina y ambición, combatiendo a la figura más saliente entre todos ellos y relegándola al olvido, sólo por querer ser cada uno de ellos directores del cotarro. Transigen unos con otros y pasan por todo con tal que no se acate la superioridad moral, la autoridad indiscutible hasta hace poco para ellos el único hombre eumbra (hasta hace pocos años, para ellos también), D. Antonio Maura.

Primero se vuelven meros que dilatar la ansiada jefatura por consentir que el Sr. Maura gobernando pueda erigirse en jefe.

Son preferibles las diversas fracciones y grupitos políticos.

Las izquierdas dinásticas no

dan prueba de mayor altruismo. Divididos en tarfas, todas las uniones que pretendan los liberales fracasan por no poder contener sus ambiciones personales de gobierno y de jefatura.

Se habla ahora de una nueva concentración liberal dinástica, tropezándose con las mismas dificultades que otras veces, porque si se entienden Melquiades Álvarez, García Prieto y Alba, no están conformes el Marqués de Alhucemas, Alba y Romanones. Siempre la discordia y los personalismos. Pero aunque lleguen a una inteligencia, no será muy duradera ni de resultados benéficos y prácticos para el país.

Los republicanos y tal vez los socialistas, porque nunca se les pueda recriminar que fueron obstáculo contra las verdaderas reformas liberales tratarían con benevolencia a un Gobierno que se formase con elementos del conglomerado liberal; pero deberían pensar también el camino que habría de seguir después del fracaso indudable de la nueva situación liberal.

No menor desorientación y confusión se observa en las izquierdas antidinásticas, en las cuales (bochornoso es decirlo) hay también algunos intrigantes y ambiciosos.

Los ideales no se defienden y triunfan por sí mismos, sino por las personas que los sustentan, y estas deben comprender, siendo antimonarquicas que hay algo común que las une, por encima de las diferencias doctrinales que respectivamente mantengan, y es la desaparición del actual estado de cosas para sustituirlo por otro más justo y equitativo.

Un programa mínimo en el cual coincidiesen todas las izquierdas democráticas, sin abdicar de sus respectivos ideales, sería una solución patriótica, porque avanzando todas hacia su IDEAL, conquistarían y afianzarían la República, que es la única solución inmediata y capaz para salvar a la Patria.

A. A. de A.

MENOS MAL

Afortunadamente se va operando un cambio en la política de beneficio es resultados para el país. Dura y cruel ha sido la enseñanza, pero si al fin llegamos os españoles a convencernos y a seguir firmemente el camino que parece haberse encontrado en estos últimos días, pronto tendremos tranquilidad deseada y pronto, si el acierto y competencia de los hombres que nos dirijan es verdadero, llegará el pueblo a entrar en los caminos de normalidad y trabajo que le hará feliz.

Pero se han necesitado años de lucha. Se han necesitado crímenes y más crímenes de los llamados sociales, para que los hombres que dominan el cotarro político español ceda de su intransigencia y les cause amarguras y desprecios el no encontrar normas y soluciones a los problemas vivos, palpitantes, de la vida social.

Ahora resulta que los crímenes sociales desaparecen tan pronto como se concreta el funcionamiento legal de los sindicatos. Ahora se comprende la ineficacia de una política despótica y represiva, desentrevista con tanto tesón por esos desdichados bloques de la derecha, que no veían en esos crímenes sociales el derecho de liberación de una clase trabajadora y productiva, cegada por los egoísmos de una clase burguesa y privilegiada que los estimaba absurdamente, como furiosos despertar de un espíritu criminal de los hombres.

Es lamentable que para llegar al conocimiento de hechos tan sencillos, haya necesidad de derramar tanta sangre, de producir tantos dolores en los hombres, tantas amarguras tantas penalidades, pero el espíritu cazurro de nuestros políticos, incapaces de una idea buena, de provistos de la sensibilidad suficiente para incorporarse a la vida, es su atáxico y ancho paecisco de seguir la línea de conducta y las normas vigentes de una política de campanario que se les impuso en su actuación en la vida pública, hace que la fatalidad les marque otros derroteros a seguir.

Y no es extra que la fatalidad, que ha creído su impotencia, es la que les ha hecho ver el fracaso de una política a todas luces bárbara y humillante para todo hombre civilizado.

El gran fracaso de una política en el descubrimiento de unos hombres que tuvieron la mala idea de cometer un atentado, les ha hecho comprender el de otra, que sea la misma, con la solución de los crímenes sociales y les ha descubierto su falta de apoyo y de falta material, cohesión a última hora la ineficacia de una labor que consi-

deraron necesaria y legítima en otros tiempos.

Como no tienen nada, como no disponen de nada, comprenden que fracasaron y ponen los jalones para que su ban otros hombres, porque e los se caen.

¿Cuándo se irán?

A una centenaria de San Sebastián le han concedido una pensión. Lo mereco. ¿Cabe mayor mérito que vivir cien años en España, a pesar del precio que tienen las subsistencias?

De un debate

En el debate sobre la política social del gobierno en Barcelona han hablado la sinceridad y la hipocresía interrumpidas por las voces de los energúmenos del egoísmo. Los partidos políticos monárquicos como si fueran descendientes legítimos—aún cuando las cadenas que arrastran son de oro y ellos dan los szotes—de aquellos genios de la picaresca nacional que se llamaron Gúzmán de Alfarache, Riconete, Maese Pedro y Marcos de Obregón, se muestran desvergonzados, burleros y soccos, dispuestos, como inventarada costumbre en ellos, burla burlando... y rumoreando, a divertirse a costa de las muecas que el dolor y el sufrimiento ponen en el rostro del pueblo hispano, que hace en la novela de la picaresca actual de desgraciado hombre de buena fé, a quien los modernos Cortadillos sustraen sin llamarse quincenarios ni carteristas la bolsa exhausta... y la vida.

Algunas veces, salen al encuentro de estos follones de nuestro siglo un D. Quijote esballeo sobre un Rocinante ideal que intenta defender de los chanchullos de la chusma opresora al pueblo, que por su mayor desventura ciego y sordo a la vez no ve quien es el vengado de sus agravios, y no oye la voz de la sinceridad y de la justicia. También hace de Quijote el pueblo liberando a estos follones que luego lo apalean cruelmente.

Ampliamente se ha discutido el problema social, pero si el gobierno, que es el encargado de desenvolver para el bien de la comunidad sus proyectos futuros (tan futuros que siempre resultan póstumos!) solo replica con evasivas; ¿puede el pueblo creer que se obrará como demanda la razón y la justicia? El pobre hidalgo, a quien ni palos, ni pedradas, ni tropiezos, ni desdichas sirven de escarmiento, sería menos loco que nuestro pueblo, si este después de tantos jecengaños aun fiara en la sinceridad de sus gobernantes y considerara la trama ya como cierta y la oración como verdadera.

Como del hierro en fusión hay que apartar la escoria de la discusión habida en el Congreso es necesario separar, lo que se dijo, de lo que se hará, lo que se pensó de lo que se llevará a cabo.

Tres tendencias hay en el debate. Una la del gobierno, que ha sido según se advierte en los discursos de Allende, Piniés, Bugallal y Cierva, la de «rectificar» negándolo todo sin afirmar nada; porque el Gobierno al fin ¿qué ha dicho? Ya habrá leído el lector lo que el dijo por boca de sus elocuentes representantes: nada...

Los disidentes de esta categoría primera (la de los «cuacos») su labor ha quedado reducida a una sola cosa: unirse. ¿Para salvar al pueblo?... No hay que apresurarse? ¿Para conquistar el poder! luego... ¿Qué vendrá luego?

Doctrina... derecho... justicia... y el puñero del pobre, como dice la expresión popular, en el alero... teoría ¡Y al fin teoría! Además nos darán luego—cuando se eja el Poder, que en tanto nada—el divertido espectáculo de los «jefes» yendo «a la greña» por un quitame allá esas... carteras. Si ahora gritan, es por aquello que decía Cánovas, con su cuenta y razón ladrarán, porque en esa casa (aquí la de los «liberales») nadie abre la boca sin que le valga algo.

En la segunda clase se encuentran los aduladores, buenos Crispines que ponen sus espaldas para ayudar al pueblo—su Leandro—y luego lo arrojan para colocarse encima de él. Son los muy «avanzados» que sueñan con «internacionales» y «reconstrucciones» y componendas, siendo los más pillos eaballeros del hampa que al amparo del patio de Momipodio de la política se redimen del trabajo. Desean un ministerio ¡y nadie se lo dice! y achacan esa ambición tan suya a los que desprecian su parte de lacayos ya de millonarios o ya desheredados. Si figuran como caudillos de los proletarios, son burgueses, aun cuando «teóricamente» combatan a estos, si se lloman mártires es buscando un acta detrás de algún colchón en los días de peligro. Cuando llegan a viejos perciben «suelo» por su trabajo, en tanto que otros viejos que trabajan de verdad, van a morir a un asilo, todo ello en nombre de la igualdad que pregonan. Sus soluciones son insinceras porque solo se dirigen al encuentro de algun cambio... de frente.

Y viene al fin la fracción sana. Habla por boca de quien no teme decir lo que siente, de quien al pueblo loco, lo llama loco, al asesino, asesino, es decir del que como dice el refrán popular llama «al pan pan, y al vino».

Esta fracción no se inclina, no cabe bajo los alcázares, sino sobre ellos; de ella huyeron los que no se hallaban bien sin casaca o sin fama de hombres fieras. Los que buscan con afán la casaca como creen que todos al igual que ellos desean desprenderse de su chaqueta acusan sin rubor, a esta fracción de tornadiza.

El pueblo se aparta de ella y esto es porque si antes comparábamos al pueblo con D. Quijote ¿hubo algún valiente que sin exponerse a las iras del famoso hidalgo se atreviera a condenar ante él su locura? Lo mismo le sucede al pueblo, loco por los libros de caballería social, y por los nuevos Amadises, Fierabrás Lanzarotes y Roldanes... de tripuna.

El fallo echado está. Del debate saldrán vencedores los que tienen en sus manos pecadoras el retablo que un Maese Pedro sostiene y dirige y anima tras de las cortinas y la voz de la sinceridad sacará en el desierto entre los gritos de la envidia, de la ambición y del odio, en tanto que el pueblo da la razón a aquel pensamiento de don Rafael Salillas: «Nuestra constitución delincente, no es cosa distinta de nuestra constitución nacional hampona, ni de nuestra constitución política hampona tambien.

ISIDRO MATEO (hijo).
Santander-Abril-1921.

Si seis liberales sois demócratas; y si seis demócratas, sois republicanos.

O sois unos «vividores».

DISCURSO RECIBIDO

Agradecemos el discurso que nos ha remitido, D. Mateo Azpeitia, y que hace unos días pronunció en el Senado; sintiendo que

las cortas dimensiones de nuestro periódico no nos consientan ocuparnos de él, con la debida extensión.

Repetimos que agradecemos el envío.

Por nuestra posición política y geográfica debemos, como nación, proceder de tal modo que ni nos quedemos en Africa, ni vayamos hasta Rusia.

Unico medio: La Democracia Republicana.

Adelante

Escueta, pero en forma magistral, definió LA IDEA, en el número anterior, nuestro querido director Sr. Armiño.

Efectivamente, no podíamos ir del brazo de aquellos que nos apostrofaron groseramente e injustamente; no podíamos codearnos con aquellos que haciendo presa en la candidez de honrados agricultores les saquean la bolsa, les emponzoñan el cerebro y los convierten en fanáticos; no podíamos, en una palabra, someternos a examinar con andaderas cucoagrarias.

Si el R y del cucoagrario, creyó que el esbo que mostraba iba a causar nuestra aprehensión o nuestra completa disociación, se afianzó en falsas hipótesis.

Los que cifran la gloria en la suprema pedantería, los que jamás sacian su codicia con la monopolización de negocios y con la acumulación monetaria, forman contraste con los que ante la dignidad y el decoro, desprecian esa gloria, por ser podre y mortificación.

He vivido muchos años la vida agraria; he sentido con el labriego el estupor del pedrisco; he celebrado su fructífera recolección al pié de la parva y, por ello, siento cariño hacia ese eslabón de la cadena social que llamamos labrador.

Y como el cariño engendra el amor y el amor arrebató la voluntad a quien lo poseo, yo, ante las justas demandas del labriego, no puedo moverme sino a sus impulsos mandatarios.

Siempre, pues, al lado del agricultor; jamás al de los cucoagrarios.

Al retirarme de esta redacción, alguien pensó en mi claudicación; el R y del cucoagrario y los caciques ramplones, cantaban el «gori», «gori» al órgano de la Libertad y de la Justicia a la par

que frotaban sus manos con fruición; pero mi reparación era circunstancial, estaba prevista la transición efimera puesto que cobijado siempre bajo los pliegues de la bandera tricolor, hubiera sido un crimen de lesa pensamiento no retornar al aprisco al escuchar la llamada del partido que ante la realidad retornó al sendero que ha de conducirnos a la consecución de nuestro ideal.

Por ello, nuevamente en la brecha continuaré adelante, volviendo la espalda a los cucoagrarios y abriendo los brazos a los agricultores sensatos puesto que la Democracia republicana que defiende es la única que habrá de redimir a la agricultura y a esta Patria en que la conculcación del Derecho y la arbitrariedad, son los tintes de su enseña.

Félix Calavia García.

«...Y amnistias como la mía, de la cual no sé si estar satisfecho, porque os advierto una cosa, y es que, a veces, cuando estaba en presidio, me consideraba en un ambiente de justicia más grande que algunos momentos estando en libertad.»

(Palabras pronunciadas por el diputado socialista Julián Besteiro, el día 29 del pasado, al ser interrumpido por un diputado.)

ESTADÍSTICAS MUNICIPALES

Los señores ediles siguen intempestivos y desacertados en lo que se refiere al pleito de la ciudad y los 150 pueblos.

Señores: ¡Qué manera de sacar las cosas de quicio! Los más torpes censuran los acuerdos de los señores Concejales, en este respecto, ¡y ellos sin darse cuenta de que son demasiado miticosos!

En una sesión celebrada, se acordaron los siguientes extremos:

A) Que se haga constar en acta el agradecimiento de Soria hacia el abogado defensor Sr. Sánchez Malo.

B) Que se haga constar en acta, igualmente, la más enérgica protesta del Municipio sobre lo manifestado en Burgos por el abogado de la Mancomunidad señor Llorente, contra el dignísimo señor Juez de Instrucción de Soria.

C) Que una Comisión visite al Juez señor Cayón para saludarlo y protestar de esas mismas manifestaciones.

D) Que se le conceda al abogado Sr. Sánchez Malo, la medalla de oro de la ciudad.

Muy bien, y en su punto los acuerdos relativos a los apartados A) y D); pero los que se refieren a los B) y C), son aduladores y grotescos; primero, porque, con toda seguridad, el abogado, Sr. Llorente, en Burgos, no se habrá salido de los términos prudenciales y reglamentarios pues de no haber sido así la Sala le hubiese llamado al orden, e impuesto el debido correctivo, y hacen muy poco favor a los dignísimos magistrados de aquella Sala;

los que pretendan hacernos creer que allí pudieron pronunciarse palabras, que no se ajustasen a los límites permitidos por los reglamentos judiciales, o pudiesen rebasar los linderos, que, compatibles con aquellos reglamentos, consientan las más rigurosas críticas; y en segundo lugar, porque ningún juez necesita esa clase de estímulos ni desagrazios, para cumplir con su deber, porque la Justicia fría como el mármol, aplica siempre, impasiblemente, la Ley.

Al menos esta es la opinión de *El Concejal Honorario.*

Un periodista viajero, pregunta en «El Día» para cuándo se guardan las grandes cruces que todavía no se ha concedido ninguna a Teodoro del Olmo, Alcalde de Almazán.

Nosotros se lo diremos: Para cuando pague el preguntón la comida que le ha inspirado tal estupidéz.

EL ARBOL DEL RIO

I

Revestido de verde esmeralda, hay un olmo camino del río; y en su fronda compacta y risueña los pájaros bellos esconden sus nidos.

Tu me quitas la pena de día cuando yo solitario, te miro y contemplo tu hermoso ramaje... tus bellos cantores lanzando sus trinos.

II

Revestido de sombras grotescas, hay un olmo camino del río y en su tronco podrido y obscuro las pardas cornejas esconden sus nidos.

Tu me aumentas la pena de noche, cuando yo solitario, te miro; y contemplo tus sombras negruzcas... tus feas cornejas lanzando graznidos.

Y es que el árbol de verde esmeralda que se yergue camino del río, tiene fuera hermosura frondosa... y guarda por dentro su tronco podrido.

EXTREMEÑA.

REMITIDO

Sr. Director de LA IDEA.

El Presidente de la Cámara Agrícola Oficial tiene el gusto de participar a V. que con esta fecha ha recibido el siguiente telegrama del que le ruega dé la debida publicidad.

«Delegado especial Ministerio Fomento de Barcelona a Presidente Cámara Agrícola Oficial de Soria.

Sindicatos fabricantes harinas esta provincia interesa de esta delegación ponga en conocimiento de V. S. para que lo haga conocer a los agricultores de esa provincia que son compradores de todo el trigo que puedan ofertar siempre que resulte a 57 pesetas los 100 kilos sobre vagón punto destino que radiquen fábricas.»

El Presidente interino.—L. Rídrigo.

Soria 12 de Abril de 1921.

PLEITO RUIDOSO

Con motivo de la publicación de «El Percebe» se ha suscitado una serie de incidencias, y nosotros hemos recibido la siguiente carta que publicamos:

Sr. Director de LA IDEA,

La publicación del suplemento el primer número de «El Percebe» y la carta que su sedicente propietario D. Honorio Garcés ha dirigido a todos los periódicos de esta capital originará un laborioso pleito que habrá de sustanciarse ante los tribunales de esta ciudad; en apelación en la Territorial de Burgos y posteriormente en la sala primera del Tribunal Supremo.

Mientras tanto no podrá aparecer el segundo número del uniliteral rotativo, y para calmar la ansiedad de sus numerosos lectores nos ruega la Gerencia de «El Percebe» que advertamos al público esta inesperada complicación. No obstante los redactores están seguros de ganar el pleito en última instancia y con costas,

* *

Por circunstancias inesperadas, también LA IDEA, se verá complicada en este asunto, mostrándose parte (integrante o separada) en la causa, pues no podemos consentir por nuestro buen nombre, que se nos atribuyan actos que no hemos realizado; y hay pruebas inconcusas de que así se ha hecho.

Esperamos asimismo, igual que el percebesco rotativo, triunfar en este pleito y que los calumniadores e injuriadores recibirán el castigo que merecen.

Por fin han empezado a arreglarse las aceras de la calle de Numancia.

Esa mejora se debe únicamente a D. Claudio Alcalde, que aunque no sea Alcalde, en esta ocasión ha tenido más influencia que ningún concejal..

COSAS

Como saben nuestros lectores, el Juez de Instrucción Sr. Cayón, había procesado a nuestro redactor-Jefe Sr. Calavia por las «Pildoritas» publicadas en el editorial de 14 de noviembre; pero al llegar al sumario a manos de nuestro Fiscal, éste, no vé la punibilidad por ninguna parte y, por ello, se ha procedido al sobreimiento.

Lo celebramos, lamentando a

la vez las molestias que el tal sumario haya originado al inteligentísimo Sr. Cayón.

Señores ediles: al Juez de Instrucción, D. Gabriel Cayón, se le regalán 340 pesetas anuales para casa habitación, en tanto que la calle de Numancia parece una barricada y a los maestros se les da una cantidad irrisoria para el disfrute legal de tal emolumento.

Y eso ni es justo, ni de Justicia.

Por fin teníamos razón y defendimos la Justicia.

Nuestra campaña «Algo sobre Covaleda», ha triunfado puesto que la Inspección general de montes anuló la subasta.

Más adelante nos ocuparemos quizá con la extensión debida de este asunto.

Los concejales republicanos trabajan sin descanso para conseguir el abaratamiento de las subsistencias...

Si señor, celebrando banquetes con los ezistas.

HERNIA



MEMBRE DU JURY et HORS CONCOURS

Yo fui curado... Esta es la afirmación de todos aquellos que, padeciendo de la hernia, usaron el nuevo aparato sin resorte de M. GLASER 63, Boulevard Sebastopol, París. La contención radical suprime la hernia y este es el resultado que M. GLASER obtiene siempre y el cual garantiza, además, por escrito.

A pesar de estar solicitado en todas partes accediendo a las instancias de este periódico el eminente práctico se ha decidido al fin a visitarnos.

Así, pues, nunca aconsejaremos bastante a las personas que padecen hernias que vayan a hacer el ensayo en sus aparatos a

Madrid, el 24 de Abril desde 8 mañana hasta 9 noche y el lunes 25 desde 8 mañana hasta 5 tarde solamente, domingo 1.º de mayo y lunes 2 desde 8 mañana hasta 9 noche y el martes 3 desde 8 mañana hasta 6 tarde solamente Gran Hotel Peninsular, Príncipe 33.

Sigüenza, miércoles 4, Hotel La Central (Cirilo Ibáñez).

Soria, jueves 5 Hotel del Comercio.

Almazán, viernes 6, Hotel del Comercio

Aranda de Duero, sábado 7, Hotel de Ibarra.

Peñaflor, domingo 8 Hotel Moderno

Burgos, miércoles 11 y jueves 12 Hotel de París.

Madrid, viernes 13 mayo, sábado 14, domingo 15, lunes 16, martes 17, Gran Hotel Peninsular, Príncipe, 33.

Folleto franco contra demanda.—Nuevas fajas para el vientre y para el relajamiento de cualquier órgano.

1-3

Una pregunta para quien corresponda:

¿Se puede saber lo que pasa en el pueblo de Ribarraya entre el Párraco y los vecinos de dicho pueblo, pues parece que existen disgustos entre ambas partes?

Último Mercado.

Trigo, fanega.....	22 ptas.
Centeno, id.....	17'25
Cebada, id.....	18'00
Avena, id.....	11'75
Guijas, id.....	16'50
Yeros, id.....	18'00
Patatas, arroba.....	1'15
Huevos, docena.....	1'85
Pan, kilo.....	0'60
Leche litro.....	0'60
Aceite tasa, litro.....	1'75

MUCHAS QUEJAS

Los lectores de LA IDEA, nos envían quejas a granel porque las medias y calcetines que usan les resultan caras y malas.

Eso se evita encargando su hechura y compostura en la calle Zapatería número 3, 2.º, preguntando por Agueda B. de Calavia.

Es lamentable y dolorosa que constantemente tengamos que estar llamando la atención de aquellos señores que están en descubierto con esta Administración.

Es preciso que nos digan de una vez todos esos señores que se retrasan en pagar si están dispuestos a seguir en esa actitud, o que es lo que quieren hacer.

De este modo sabremos a que atenernos y se evitarán mucho la molestia y la vergüenza de aparecer como estafadores en el cuadro de honor, que empezaremos a publicar en uno de los números próximos.

Les hacemos presente que tienen de plazo todos los días que faltan de este mes, pasado el cual enviaremos algunos nombres al Juzgado de esta capital, y nos parece que a nadie le merecerá la pena hacer un viaje a ésta para responder a la demanda.

Un periódico que no es de empresa vive a favor del ideal, y éste se demuestra con sacrificio, y no con trampas.

Este número está confeccionado antes de los doce de la noche del Sábado.

La casa que mejor trabaja y más barato es la guarnicionería

DE

PRUDENCIO PALACIOS

Plaza Mayor, número 11.

Gran surtido en bridones de lujo y ordinarios, colleones de lana superiores a 40 pesetas uno, colleras de labrar y todo lo concerniente al ramo de Guarnicionería.

Grasa Americana B para ensebar carruajes y carros.

PARADA.— El día 1.º de marzo, quedó abierta en ABEJAR, la de Félix Martín, compuesta de un caballo semental que en el año de 1919, en la Exposición celebrada en Soria, se ganó el primer premio, 2 burros legítimos garañones pelo negro, adquiridos en la provincia de León.

Imp. Sucesor de F. Jodra.—Soria,

TORCUATO MARTÍNEZ

Cada día vá en aumento la fama de mis licores; por darlos muy económicos y de las marcas mejores, en vermout café y Cervezas nadie puede aventajarme, porque yo, por mis clientes, estoy dispuesto a arruinarme.

BAR IDEAL

Fábrica de Licores
Y VINOS GENEROSOS

Booqued y Compañía

Especialidad ANIS BOOQUED
VINO X Y Z
(Campo de Cariñena) AGUARON
Bisajante Ramón Ramón, Democracia, 111
ZARAGOZA

ANGEL PÉREZ BARAZA

Explotación y clasificación general de materias

para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

VENTA Y CAMBIO

De toda clase de Leza, en Mayélica, Manises y Sevilla.

Cristal, botijos y macetas, etc. etc.

Novedades en artículos para Regalos,

Esta casa vende a precios económicos.

La Casa que más caro paga.

Despacho: Separatas del Celiado, 45—Almacén: Carretera de Madrid,
(Frente Estación Ferrocarril).—SORIA

ANTIGUA PESCADERÍA DE

MAGIN LAFUENTE

CALLE DEL MARQUES DEL VADILLO, número 9 y
PLAZA DE ABASTOS, número 6.

Recibe diariamente pescados de los principales puertos de España y Escabechos superiores Garantizado peso y clase.

POLVOS DE
COOPER
SIN IGUAL

MEJORAN LA LANA Y EL ESTADO DEL GANADO
LANAR Y CABRÍO
CURAN LA ROÑA Y SARNA
SENCILLO BENEFICIOSO

De venta en Farmacias y Droguerías.
Importadores Exclusivos

Importadora Nacional, S. A.
Diputación, 282 BARCELONA

Almacén de vinos tintos de Aragón y Valdepeñas.
Manuel Ruiz.
Ferial 5—SORIA

JUAN FRANCISCO LAPUENTA

GUARNICIONERÍA MODELO
Compra de pieles de todas clases
Caballeros, 15 y Marqués del Vadillo, 6.—SORIA

REUMÁTICOS
Cuando hayan fracasado todos los medicamentos para la curación de vuestro mal, probad las GOTAS ANTI-REUMATICAS IBÁÑEZ preparadas por PIN.
Combaten la causa, calman el dolor aumentan la micción y estimulan la diaforesis.
ES VUESTRA SALVACION
De venta en las buenas farmacias. Depositario en Soria, D. JOSE MORALES ORANTES

Rheumógeno (Elixir) — Mediación específica de los estados baileares y de las afecciones bronco-pulmonares. Remineralizadora, Hiperfagocitaria, Histogénica. Lo mejor para la grippe pulmonar.
Depositario en Soria D. JOSE MORALES ORANTES

Epifanio Ridruejo Barrero BANCA RIDRUEJO
Sección Caja de Ahorros.
Se admiten imposiciones en las libretas de la misma, desde 1 a 10.000 pesetas, devengando intereses a razón del Cuatro por ciento anual.
Sección Pasajes.
Expido pasajes para las líneas de Buenos-Aires, Montevideo, Habana-Veracruz, Venezuela-Colombia y Nueva-York, Cuba Méjico, debiendo poner en conocimiento del público que soy el único representante oficial de la Compañía Transatlántica en esta plaza y provincia.
Horas de oficina, de nueve a una, los días laborables.

LA IDEA Semanario Republicano.
Órgano de la Democracia Republicana.
SUSCRIPCIÓN.—Trimestre, 1'75; Semestre, 3; Año, 4'99.
En el Extranjere doble precio. Pago adelantado.
Administración, Plaza Mayor, 14.

